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医学部 試験時間：120分（英数合わせて） k 全問必答

! 次の各問に答えよ。

(1) 方程式 4x ¡ 2x+3 + 9log3 4 ¡ 4 = 0 ÝÝ (¤)の解を求めたい。t = 2x とおくと，(¤)は

t2 ¡ ア t + イウ = 0 と表される。これを t について解くと，t = エ ， オ#ただし エ < オ ;である。したがって，(¤)の解は，x = カ ，log2 キ である。

(2) aは a>0，a Ë 1を満たす定数とする。xの不等式

loga(x¡ 3)¡ loga2(5¡ x)< loga
B

x

の解は

a>1のとき ク <x<
ケ

コ

0<a<1のとき
サ

シ
<x< ス

である。

(3) iを虚数単位とし，® = ¡2 + 2
B

3i，¯ = 1
4
+

B

3
4
iとする。0 · arg®<2¼，0 · arg¯<2¼とし

て，®と ¯を極形式で表すと

® = セ 'cos ソ

タ
¼+ i sin

ソ

タ
¼?

¯ = 1

チ
'cos ツ

テ
¼+ i sin

ツ

テ
¼?

となる。

複素数平面における原点を O とする。自然数 n に対して，複素数 4¯n¡1 と ®¯n¡1 に対応する複

素数平面上の点をそれぞれ An と Bn で表すことにする。三角形 OAnBn の周と内部の領域を Dn と

し，領域 D1，D2，ÝÝ，Dn の和集合の表す領域の面積を Sn とする。D2 の面積は
E

ト であ

り，S2 =
ナ

E

ニ

ヌ
である。また，Sn = Sn¡1 を満たす最小の自然数 n（n ¸ 2）の値は

n = ネ である。
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" 右図のような正方形があり，2本の対角線が引かれている。4つの頂

5

1 2

34

点と対角線の交点に，図のように1から5の番号が打たれ，それらに 1個

ずつ，合計 5 個の白石が置かれている。1 個のサイコロを投げ，出た目が 1

から 5 のときは，その目と同じ番号にある石を，それが白石ならば黒石に，

黒石ならば白石に置きかえ，出た目が 6のときはいずれの石も置きかえない，

という試行を行う。

n は正の整数とする。

(1) 「n 回の試行の後，3点1，5，3にある石がすべて同色である確率」を an とする。

a1 =
ア

イ
，a2 =

ウ

エ
である。an+1 を an を用いて表すと，

an+1 =
1

オ
an +

1

カ
であるから，an =

1

キ
(1 + 1

ク
n¡1 @である。

(2) 「n 回の試行の後，3点1，5，3にある石がすべて同色であるか，または 3点2，5，4にある石

がすべて同色である確率」を bn として，b4 を求めたい。

n 回の試行の後，5 点 1，2，3，4，5 に置かれた 5 個の石について，すべて同色である確率

を pn，黒石が 1 個または 4 個である確率を qn，黒石が 2 個または 3 個である確率を rn とすると，

pn + qn + rn = 1であり

pn+1 =
1

ケ
pn +

1

コ
qn

qn+1 =
サ

シ
pn +

ス

セ
qn +

ソ

タ
rn

が成り立つ。

p4 を求めると，p4 =
チ

ツテ
となる。p4 および a4 の値を用いて計算すると，

b4 =
ト

ナ
である。
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# 点 Oを原点とする座標空間に 4点A(4;¡5; 2)，B(4;¡2; 5)，C(¡1;¡1; 4)，D(1; 1; 5)がある。

点 Pを直線AB上の動点，点 Qを直線 CD上の動点とし，
¡!
AP = p

¡!
AB，

¡!
CQ = q

¡!
CD（p，qは実数）とおく。

(1) 3点 O，P，Qが一直線上にあるとき

p = ア ，q =
イ

ウ

である。

(2) 直線 PQが直線 ABに垂直であるとき

エ ¡ オ p+ q = 0

が成り立つ。

(3) 線分 PQの長さが最小となるような P，Qの座標は

P# カ ， キ ， ク ;，Q# ケ ， コ ， サ ;
である。

2点 P1，Q1 を

P1 # カ ， キ ， ク ;，Q1 # ケ ， コ ， サ ;
とする。このとき，2平面 P1Q1A，P1Q1Cのなす角を µ #0 · µ · ¼

2
;とすると

µ =
シ

ス
¼

である。

ただし，2平面 ®，¯が平行でないとき，2平面 ®，¯のなす角とは，2平面の交線 `上の 1点を Tと

し，平面 ®，¯上における，Tを通り `に垂直な直線をそれぞれm®，m¯ としたとき，2直線m®，m¯

のなす角である。
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$ a，b，c，dを実数の定数とし，関数 f(x)を次のように定義する。

f(x) = Z ¡2x+ a (x<¡ 1のとき)

bx2 ¡ x¡ 3b+ 2c (¡1 · x<2のとき)

(1¡ c)x3 + 4bx2 ¡ 3x+ 7c¡ 5d (2 · xのとき)

f(x)がすべての実数 xにおいて微分可能であるとき

a =
ア

イ
，b =

ウ

エ
，c =

オ

カ
，d =

キ

ク

である。以下，この条件のもとで考える。

(1) 方程式

f(x) = k （kは実数の定数）

が相異なる 3個の実数解 ®，̄，°（®<¯<°）をもつとき，kのとりうる値の範囲は
ケ

コ
<k<

サシ

ス

である。また，kがこの範囲を動くとき，®のとりうる値の範囲は
セ ¡

E

ソタ

チ
<®< ツ

である。

(2) 関数 y = f(x)のグラフを Cとし，C上に点 P(2;f(2))をとる。点 Pにおける Cの法線と Cとの交

点のうち，x<0の部分にあるものを Qとする。C上の 2<x<4の部分に点 Rをとるとき，三角形 QPR

の面積が最大となるときの Rの座標は

R( テ +

E

ト ，
ナ + ニ

E

ヌ

ネ
@

である。
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% 2つの関数

y = ax2 + 1 （aは実数の定数）

y = 2 logx

のグラフをそれぞれ C1，C2 とする。2曲線 C1，C2 はただ 1点を共有し，その点において共通な接線をもっ

ている。このとき，定数 aの値は a =
ア

e イ である。以下，この条件のもとで考える。

(1) 2曲線 C1，C2 および直線 x = 1で囲まれた図形をDとする。

Dの面積を Tとすると

T =
ウ

エ
e¡

オ

カ e キ
¡ ク

である。

また，Dを y軸の周りに 1回転してできる立体の体積を V1 とすると

V1 =
ケ

コ
'e サ

¡
シ

e ス ¡ セ ?¼
である。

(2) 曲線 C2 の
B

5 · x · 2
B

3の部分の長さを Lとすると，Lは定積分

Z 2
p
3

p
5

E

x ソ
+ タ

x dx

で求められる。
E

x ソ
+ タ = tとおいて置換積分を行うと，

L = チ + log
ツ

テ

である。

https://www.uee-math.com/ C 大学受験・数学塾　管理人：makoto



医学部 2019 年　獨協医科大学（前期）

2019年度　獨協医科大学（前期）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) ア：8 イウ：12 エ：2 オ：6 カ：1 キ：6 (2) ク：3
ケ
コ ：

9
2

サ
シ ：

9
2
ス：5

(3) セ：4
ソ
タ：

2
3

1
チ：

1
2

ツ
テ：

1
3

C

ト：
B

3

ナ
C

ニ
ヌ ：

9
B

3
2

ネ：6

"

(1)
ア
イ ：

1
2

ウ
エ ：

1
3

1
オ ：

1
3

1
カ ：

1
6

1
キ ：

1
4

1

クn¡1
： 1

3n¡1

(2)
1
ケ ：

1
6

1
コ ：

1
6

サ
シ ：

5
6

ス
セ ：

1
6

ソ
タ ：

1
3

チ
ツテ ：

2
27

ト
ナ ：

4
9

#

(1) ア：3
イ
ウ ：

3
2

(2) エ：2 オ：2

(3) (カ; キ; ク)：(4; 1; 8) (ケ; コ; サ)：(3; 3; 6)
シ
ス ：

1
4

$ ア
イ ：

2
3

ウ
エ ：

1
2

オ
カ ：

4
3

キ
ク ：

3
2

(1)
ケ
コ ：

2
3

サシ
ス ： 11

6

セ¡
C

ソタ
チ ：

3¡
B

21
3

ツ：1

(2) テ：2
C

ト：
B

2
ナ+ニ

C

ヌ
ネ ：

7 + 2
B

2
6

% ア
eイ
： 1
e2

(1)
ウ
エ ：

4
3

オ
カ eキ

： 1

3e2
ク：3

ケ
コ ：

1
2
eサ：e2

シ
eス
： 1
e2

セ：4

(2) xソ：x2 タ：4 チ：1
ツ
テ ：

5
3
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